

这个第一书记,行!

——记鄄城县旧城镇东周楼行政村“第一书记”杨庆华

“多亏了‘第一书记’杨庆华,要不然俺家这80多亩姜就全被水淹了。”近日,在鄄城县旧城镇东周楼行政村生姜种植基地里,望着眼前的一垄生姜,种植户周林建激动地说。

原来,前几天的连续阴雨,导致东周楼行政村的渠道水位上涨,眼看着群众的1000多亩农田就要被淹。

“此时的玉米苗刚探出头,一旦被水淹没,再遇到晴天水温升高,有可能会把庄稼苗烫死。”东周楼行政村主任周林安说,这1000多亩地除了玉米、大豆,还有中药材金银花和生姜,这要是被水淹了,群众的损失可就大了。

看着雨水向农田漫过来,群众急得团团转。正当他们手足无措之时,杨庆华冒雨来到了村里,“看到杨书记来了,我们大伙儿悬着的心才算稍微放松了一点。”周林安说。

排水抢险,刻不容缓。杨庆华当即向旧城镇政府工作人员反映了情况,镇政府立刻

组织人员对东周楼行政村的另一条渠道进行了清障,增加排水量。

与此同时,杨庆华结合旧城镇分管负责人联系了县水务局和县河务局,对渠道下游的水闸进行了调节。杨庆华还让群众找来四台抽水设备和多把铁锹,把田里的水向外引流。就这样,在众人的齐心协力下,一场庄稼“保卫战”在东周楼行政村“打响”。

积水排出后,为减轻积水对庄稼造成危害,杨庆华又带领群众租用无人机喷洒细菌类药物,促进庄稼尽快恢复生长。

“这个‘第一书记’,行!”农田的积水排出了,群众纷纷朝着杨庆华伸出了大拇指。面对群众的称赞,杨庆华却说:“帮群众办实事,解难题,本就是我该做的。”

2021年10月份,杨庆华被菏泽市生态环境局鄄城县分局派驻到东周楼行政村担任“第一书记”。已经有着两年“第一书记”经验的杨庆华深深地明白,党的根基在基层,力量在基层,要发展就必须建强基层战

斗堡垒。上任后,杨庆华迅速转变角色,遍访党员群众深入了解情况。

东周楼行政村80%以上的土地被村里种植大户流转,分别种植了生姜、金银花、大蒜、毛豆等农作物。为提升农作物的经济价值,杨庆华协助种植户申请了商标,并统一设计了包装箱。

“商标和精美的包装能提高农作物的档次,经济效益也能提升不少。”杨庆华说。

民生无小事,枝叶总关情。疫情防控期间,杨庆华选择了逆行,在东周楼行政村奋战在抗疫一线。通过广播向群众讲解防疫政策,他是“广播员”;背起药筒在大街小巷喷洒消毒液,他是“消毒员”……疫情当前,东周楼行政村成了他的常驻地,全村老百姓把他当成了“主心骨”。周林安说:“他一直与我们战斗在防疫一线,我们心里感到踏实又温暖。”

“杨书记,你快到俺家里坐一坐。”每次来到村里,困难户周登现老人都会亲切地招

呼杨庆华到家里歇歇脚。原来在入户走访过程中,杨庆华了解到周登现的妻子残疾,儿子因病去世,儿媳离家出走,留下一个孙子,年迈的他既要照顾残疾妻子,还要抚养孙子,生活非常困难。得知这一情况后,杨庆华第一时间把情况反映到了镇上,并积极协调县民政局,为周登现申请了低保。有了经济上的补助,周登现身上的担子减轻了不少。

“老杨来到村里后,时刻惦记着我们这些老党员,‘七一’时还给我们送来了慰问品。”东周楼行政村有着50年党龄的老党员周张柱笑着说。

东周楼行政村有不少老党员,“七一”建党节时,杨庆华向菏泽市生态环境局鄄城县分局申请了资金,买来一批慰问品,逐一送到老党员家中。杨庆华告诉记者,物品有价,情无价,老党员们感受到的是来自组织的关怀,都非常开心。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

曹县打造引才聚才“强磁场”

本报讯 (通讯员 姜萌萌 记者 臧宾) 为做好企业人才对接服务,今年以来,曹县人社局共发布各类企业招聘信息3158条,开展网络招聘12期,组织32家企业参加“菏泽市人才大集”活动,共引进博士2人,硕士67人,大专以上毕业生915人,形成“多元化、立体式、强互动”的人才引进新模式。

“筑巢引凤”纳英才。打造返乡创业新高地,坚持以用为本,激发人才活力。一是打造镇街“归雁经济”返乡创业园,已经为大集镇、青创园等园区授牌。二是搭建返乡创业信息共享平台,及时发布曹县闲余创业场地租赁、售卖信息和返乡创业者场地需求等信息,已完成统计各创业园区可承接返乡创业项目办公场所以及办公场2629.4平方米,可用经营性场所133410.48平方米。三是拓宽招商渠道,围绕该县产业发展规划和首位产业、主导产业、特色产业的上中下游及配套产业,委托曹县在外33个返乡创业服务站、10个招才引智工作站为招商服务点,截至目前全县返乡创业就业累计8904人,创办各类经济实体4517家,带动就业53152人。

“双招双引”揽贤才。创新“2+5+N”双招双引联动机制,县招才引智服务中心、招商服务中心实施招商引资联动,积极对接曹县五大产业领导小组,大力畅通人才、项目、企业信息交流渠道,已与清华大学、山东大学等8所知名高校建立合作关系,签约投资20亿元的精密铜制品项目,投资5.3亿元的极智产业园项目等新项目33个,引进各类高端人才15名。

“张榜招考”纳良才。大力实施高校毕业生聚集计划,持续畅通事业单位高层次人才引进“绿色通道”,加大博士引进力度。1-6月份,面向社会公开引进高层次人才80人、公开招聘事业单位工作人员404人,共审核通过11984人,其中研究生1119人,双一流高校毕业生299人。赴聊城、曲阜等高校组织开展教育系统引进高层次人才面试,共签约79人。



精密器件 智能制造

7月24日,位于牡丹区胡集镇工业园山东鼎熠智能科技有限公司生产车间内,工人正在操作智能车床加工精密器件。据悉,该公司是一家科技创新型企业,主要从事计算机软硬件及外围设备的研发、制造与销售。近年来,该镇把发展智能制造产业作为带动工业转型升级的战略举措,打造以无人机配件为核心的特色装备制造产业,助力经济高质量发展。记者 李若生 摄

我市创新社会救助核查机制

率先实现省市核对平台互联互通

本报讯 (记者 周天宇) 为切实解决社

会救助异地核查难和金融资产核对不全面

不及时问题,今年以来,市社会救助服务中心创新“通荷(核)+金荷(核)”机制,实现省内核对业务互联互通和社会救助家庭金融资产核对业务落地,聚力打造了全市核对资源域,促进社会救助工作更精准及时。目前,全市共对接完成不动产、车辆及在职工人信息等省部级核对数据22项,财政供养人员、大型农机具、公积金缴纳等市级核对数据14项,率先实现了省市核对平台的互

联网。

据市社会救助服务中心负责人介绍,我

市2017年启动开展社会救助家庭金融资

产核对工作,但受各种因素影响,此项工

作进展缓慢,影响了救助服务工作的效率。

记者了解到,新机制实施以来,市社会

救助服务中心已受理基层3059余户金融

资产核对申请,预警提醒有大额银行存款

人员184人,同时全面提高了核对结果准

确性和权威性,对故意隐瞒家庭经济状况

骗取冒领社会救助金现象起到有效警醒和

震慑作用。

面升级救助核对业务专用数据接口,统一市

级14项数据接口标准,全面完成核对数据

上下互联、平行互通数据传输通道建议,实

现省市级数据信息源统筹使用。

记者了解到,新机制实施以来,市社会

救助服务中心已受理基层3059余户金融

资产核对申请,预警提醒有大额银行存款

人员184人,同时全面提高了核对结果准

确性和权威性,对故意隐瞒家庭经济状况

骗取冒领社会救助金现象起到有效警醒和

震慑作用。

“多方打听后才知道他在水务局上班,

家住小井村,我就带着孩子去他家里感谢,

谁知道他礼品,钱什么都不要,我们实在没办

法,只好送来了一面锦旗表达感激之情。”说

着说着武云鹏的父亲流下了感动的泪水。

东明县水务局生态办公室主任牛德魁说:“李龙在水务局工作11年了,特别

危急见真情 激流勇救人

近,老远就听见有人呼救,来不及多想,就直接跳入水中。”

人水后李龙才发现水非常深,情况危急,刻不容缓,他用手一把抓住落水青年的肩膀。“我抓住他的时候,他也紧紧抓住我往下拽,我就用力挣开他的手,一个猛子扎到水下,从他身后拖住他,并用力往外推,直到水下的脚垫到了地面,才把他拖到水浅处。”回想起当时的情景,大家都为李龙和武云鹏捏了一把汗。

武云鹏回忆说:“如果不是李龙哥,我真的被淹死了,当时我问他姓名,家住哪里,李龙哥也不说,只是给我讲了很多道理,让我以后不要再下河游泳了。”

“多方打听后才知道他在水务局上班,

家住小井村,我就带着孩子去他家里感谢,

谁知道他礼品,钱什么都不要,我们实在没办

法,只好送来了一面锦旗表达感激之情。”说

着说着武云鹏的父亲流下了感动的泪水。

东明县水务局生态办公室主任牛德魁说:“李龙在水务局工作11年了,特别

我市三年建设4007间“希望小屋”

者罕见病等“问题家庭”儿童等,深入到全市167个乡镇街道,实地摸排4000余户,最终确定1331间“希望小屋”建设名单。

在项目实施过程中,各级团组织个性化制定装修方案,实现“一户一案”。220名团干部“扎根”各施工现场,对项目建设中地面铺设、墙面粉刷、电路布控、门窗处理、家具供应等各个施工环节严格把控。每个“希望小屋”建成后,整合环保、安监、供电等职能部门资源,委托第三方专业机构开展甲醛检测、产品质量、用电安全等检查验收,确保“希望小屋”质量过硬、使用安全。

团市委负责人表示,根据“希望小屋”建设情况,各级团组织将聚力做好“希望小屋”管理维护、志愿服务、跟踪帮扶等工作,以更加细致、周到的服务关爱每一名困境青少年,帮助他们实现从“小屋焕新”到“精神焕彩”,用实际行动向全市人民交上一份合格答卷。

郓城:开展干部轮岗交流 激发干事创业活力

本报讯 (记者 张慧 通讯员 李雯 彭彤) 为全力破解政府权力部门化、部门权力个人化和个人权力利益化等难题,围绕促进全县广大党员干部能力大提升、作风大转变,盘活干部资源,激发干部活力,优化干部结构,日前,郓城县深入开展“中层干部轮岗交流”行动,对在同一个重点岗位工作时间较长或工作成效较差、能力水平不适应新形势新任务的中层干部,实行轮岗交流。

记者了解到,郓城县委组织部成立6个调研组,对全县中层干部队伍建设情况进行专题调研,摸清摸透中层干部队伍结构,建立全县中层干部交流台账,制定《关于开展郓城县中层干部交流轮岗的实施方案》,按照“成熟一批、交流一批”的原则,先行对26个县直部门单位的268个中层岗位进行了调整配备。郓城县委组织部将交流任职的干部纳入专项管理,实行重点关注、跟踪考察,对表现优秀的、符合条件的优先提拔重用,对不胜任新岗位的,安排脱岗培训或专题教育。

郓城县委组织部副部长梁树涛表示,开展此次中层干部轮岗交流工作,是各部单位“由内而外”的一次重塑,有效推动人与岗位的“再匹配”。下一步郓城县将实现轮岗交流全覆盖、常态化,持续激发干部活力、聚力担当作为,为加快建设富裕、红色、信义、幸福、美丽“五个郓城”提供坚强人才保证。

曹县常乐集镇 聚集发展果蔬产业 助力乡村振兴

本报讯 (通讯员 陈付明 郝东旭 记者 臧宾) “鑫鑫农场的果蔬产品采取线上线下共同销售的模式,现在每天网上的订单在400单左右,销量非常喜人。”日前,鑫鑫农场负责人郑安营告诉记者。曹县常乐集镇是农业大镇,近年来,该镇发挥产业和地域优势,聚集发展果蔬产业,借助电商发展的东风,积极推动农产品上行,探索乡村振兴新路径。

张贺贞是常乐集镇冯楼村人,她是十里八村有名的女人。10多年来,张贺贞找准发展农业这条路,踏踏实实种好每一棵蔬菜。

张贺贞告诉记者,这些年吃了不少苦,镇党委政府和县农业部门给了很大帮助,通过不断发展,2014年注册成立了曹县丰润家庭农场,农场也由原来的一座蔬菜大棚,发展到流转土地200多亩的家庭农场。其中,打造了一处占地50亩的绿色生态采摘园,其余土地主要种植甘蓝、芋头、芹菜等高产农作物。现在,每天睁开眼走进蔬菜大棚,看到长势喜人的芹菜、西红柿等蔬菜,心里都美滋滋的。

“电商真是好,现在的蔬菜不仅线下销售,还在网上销售,每天收割的蔬菜根本不够卖。从早晨开始打包,一直忙到中午,把新鲜富足蔬菜发往全国各地。”张贺贞表示。

目前,在常乐集镇基本形成了以冯楼村、郑庄村、高胡村村为基础的东部农业产业化聚集发展区,流转土地近2500亩,果蔬大棚300多个。下一步,常乐集镇将积极促进农业产业聚集化发展,推动农产品上行,做强果蔬产业,擦亮常乐集镇农业发展名片,助力乡村振兴。

“田间课堂”防汛助农

7月22日,在定陶区马集镇梁堂村的阳光玫瑰葡萄采摘园里,区林业服务中心高级工程师李俊(右三)正在给种植户讲解葡萄膨果后期的管理技术。“现在正值汛期,排水尤为重要,还要增施钾肥和预防炭疽病,膨果后期增糖是关键,多施硫酸钾,预防炭疽病可用苯醚甲环唑或丙环唑。”李俊说。汛期来临,马集镇积极开展“防汛助农服务”活动,累计邀请专家5人,开设“田间课堂”25场,把汛期田间管理技术送到农户家门口。

7月22日一大早,几名群众手拿锦旗走进了东明县水务局的大门。锦旗上“奋不顾身 舍命救人”八个大字格外醒目,“我们是来给无名英雄送锦旗的!”说话间,几名群众眼眶已经湿润。经过了解大家才得知,这位勇救落水青年的无名英雄正是县水务局职工李龙。

事情要从7月9日那天说起,被救小伙叫武云鹏,是东明县刘楼镇白庙村人。当天下午3时许,他和同伴约好去附近裴子岩河小王庄闸去游泳,由于玩得太尽兴,不一会武云鹏不小心滑入水塘深处。一同去玩耍的伙伴当时就傻了眼,他们急忙大声呼救。眼看着武云鹏在水中不停地挣扎,就要沉没,危机关头一道身影纵身跃入水中,用手托起了他,奋力救上岸边,这个人就是李龙。

武云鹏回忆说:“如果不是李龙哥,我真的被淹死了,当时我问他姓名,家住哪里,李龙哥也不说,只是给我讲了很多道理,让我以后不要再下河游泳了。”

“多方打听后才知道他在水务局上班,家住小井村,我就带着孩子去他家里感谢,谁知道他礼品,钱什么都不要,我们实在没办法,只好送来了一面锦旗表达感激之情。”说着说着武云鹏的父亲流下了感动的泪水。

东明县水务局生态办公室主任牛德魁说:“李龙在水务局工作11年了,特别

在关键时刻站得出来,危急关头豁得出来”的先锋模范作用。下一步我们要对李龙勇救落水青年的行为进行表彰,号召水务局全体党员干部学习李龙挺身而出、见义勇为的优秀品质和不怕困难、甘于奉献、弘扬正能量的优秀品德。”东明县水务局党组书记、局长张中华说。

文/图 记者 张品 通讯员 宋合进

